

polletje 1974 bodo prvi pokazatelji ali se je gospodarstvo v naši občini podredilo resoluciji o družbeno ekonomskem razvoju republike. Zato bo analiza teh podatkov in ugotavljanja rezultatov gospodarjenja OZD na le podlaga za nadaljnja prizadevanja k izboljšanju gospodarjenja, temveč tudi podlaga za predvidevanje v naslednjem planskem obdobju. Ob tem je zlasti pomembno ugotoviti ali in kako je bila uspešna politika stabilizacije in antiinflacije, ki jo je zasnovala tudi zvezna skupščina in sindikati.

Samoupravne interesne skupnosti nastajajo prepočas. Na področju stanovanjskega gospodarstva je trenutno stanje takšno, da še sedaj ni enotnega stališča v ljubljanski regiji, kakšna naj bo ta samoupravna stanovanjska skupnost. Prav gotovo je temu botroval oportunitizem, ki je bil vseskozi prisoten v razpravah o osnovah te skupnosti v ljubljanskih občinah in mestu. Skoraj enako je stanje tudi na drugih področjih, kar narekuje odločno akcijo skupščine, IS in vseh družbenopolitičnih dejavnikov za uspešno delovanje. Dokler ne bomo imeli na ravni občine organiziranih samoupravnih interesnih skupnosti, ni mogoče pričakovati uveljavitve delegatskega sistema in ne bo mogoče izvajati ustavno pravnih in struktur novoga skupščinskega sistema.

Leto 1974 je mejnik v načinu in sistemu programiranja in financiranja skupne in splošne porabe. Čeprav je »proračun«¹ tipični predstavnik »državnosti«, je družbeno odgovarjanje in sporazumevanje o menjavi dela med izvajalci in porabniki sredstev na področju družbenih dejavnosti v samoupravnem delegatskem sistemu tolikšnega pomena, da ni oportuno prenašati odgovornost za uspešnost tega sistema na upravne organe. Ker postaja družbeno dogovarjanje in samoupravno sporazumevanje ena od temeljnih oblik uveljavljanja volje nosilcev oblasti, se pričakuje na tem področju posebna zainteresiranost vseh družbenih dejavnikov.

Z letom 1975 se zaključuje obdobje, v katerem smo imeli zasnovano razvojno politiko z družbenim planom Jugoslavije. Ustava in statut občine nas zavezuje, da moramo sprejeti kratkoročni, kakor tudi srednje in dolgoročni načrt družbenega razvoja občine. Zaradi specifičnosti položaja ljubljanskih občin v novem ustavnem sistemu, ker so le-te povezane z mestom in MS, bo tudi na tem področju potrebno usklajevati stališča in planska predvidevanja v naslednjih obdobjih.

Predpostavka družbenega načrta občine so plani vseh samoupravnih nosilcev odločanja. Nosilci načrtovanja so delovni ljudje v OZD, krajevnih in samoupravnih skupnostih.

Ker je osnovna metoda načrtovanja samoupravno dogovarjanje in sporazumevanje, bodo nosilci upravljanja zainteresirani, da že v zasnovah in v opredeljevanju ter interesnem načrtovanju povezovalju aktivno sodelujejo. Vsek subjekt načrta (TOZD) bo zainteresiran pri opredeljevanju specifičnih interesov in pri nadaljnjem povezovalju z OZD, ki ga veže na poslov-

ni uspeh. Prav zaradi takšne zasnove načrtovanja pričakujemo posebno aktivnost in zainteresiranost vseh delovnih kolektivov, sindikatov in SZDL.

Izvrševanje ustavnih dolžnosti v OZD pri oblikovanju in konstituiranju TOZD ter v integracijskih procesih in povezovaljih OZD v SOZD v naši občini kljub znanim stališčem občinske konference ZK ni zadovoljivo. IS se bo tudi v nadaljnjem obdobju, kot je delal dosedaj, prizadeval doseči dosledno uveljavitev ustavno pravnih norm s tem, da bo aktivno sodeloval in nudil ustrezno pomoč pri oblikovanju in konstituiranju TOZD. Posebno pa se bo potrebno prizadevati v integracijskih procesih in interesih posameznih ali skupin OZD. Že sedaj se lahko ugotavlja, da so največkrat osnovna prepreka subjekti, ki le navidezno dajejo soglasje, objektivno pa preprečujejo uresničitev ustavno pravnih norm, ker bi bili s tem prizadeti njihovi statusni interesi. Tako tudi osebno zainteresirani delavci ne morejo uresničevati volje, ki je največkrat izraz pozitivnih hotenj in prizadevanj delovnih kolektivov in njihovih samoupravnih organov in predstavnikov. Zato bo IS v naslednjem obdobju tej družbeno-gospodarski aktivnosti posebno pozornost.

Na področju finančne in davčne politike je posebnega političnega pomena delo komisije za ugotavljanje izvora premoženja in neopravičena bogatitev ter razpolaganje s premoženjem, ki ni rezultat osebne dela posameznika, ki s takim premoženjem razpolaga.

Pričakuje se nova zakonska ureditev tega področja upravno političnega dela pristojnih organov. Ne oziraje se na zakonsko ureditev, bo IS po svojih organih pospeševal raziskave posameznih primerov in ustrezno ukrepal. Za realizacijo programske zasnove bo potrebna ustrezna kadrovska dopolnitev v komisiji za ugotavljanje premoženja, s čimer bo operativno sposobnejša komisija lahko učinkovitejše izpolnjevala svoje naloge.

Davčna politika kot instrument družbeno politične skupnosti postaja vsebolj tudi metoda in oblika reguliranja družbenega ravnovesja med občani — davčnimi zavezanci. Ker pa je družbena in skupna poraba vezana na učinkovitost davčne službe, bo IS preko upravnih organov zagotovil, da bo program davčne uprave do 15/12-1974 izpolnjen 85 %, ker si stem proračun zagotavlja za dva poena višje proračunske dohodke. Doslednost in učinkovitost davčne službe je po oceni IS povezana tudi z neopravičenim bogatenjem in privilegiranim položajem posameznikov v samoupravni družbeni skupnosti.

Program gradnje osnovnih šol in VVZ v naši občini iz sredstev samoprispevka ni izpolnjen. Upoštevajoč potrebe in družbenopolitično pomembnost tega, ni mogoče neodgovorno odlašati izvajanje programa, zlasti tudi ne zato, ker je znano, da sprejeti program gradnje ne pokriva vseh potreb občanov na tem področju. IS se bo prizadeval reševati akutne probleme, ki so se pojavili v občini, skladno s finančnimi možnostmi ob istoča-

snih angažiranosti vseh razpoložljivih potencialov, vendar z istočasno aktivnostjo prizadetih občanov in interesnih skupnosti. Vsako zakasnitev izvrševanja programa, bo IS raziskal in ustrezno ukrepal, odgovorne nosilce javnih funkcij pa predlagal za odgovornost.

Vzgojno varstvena dejavnost je prav gotovo za razvoj naše družbe posebnega pomena. Ustanovitev samoupravne interesne skupnosti otroškega varstva v občini ne more biti le naloga neposredno osebno zainteresiranih občanov in delavcev, temveč vseh družbenopolitičnih dejavnikov v občini. Vsako dezorganiziranost na tem področju je preprečiti in jo ustrezno družbenopolitično projicirati, ter z organizirano dejavnostjo pozitivno usmeriti. Pomanjkanje finančnih sredstev ne more biti opravičilo za politično mlahnost. Otroško varstvo in šolsko varstvo otrok zasluži v sedanjem trenutku posebno družbenopolitično pozornost, zaradi česar bodo sprejeti ukrepi na tem področju deležni posebne družbene pozornosti in aktivnosti IS in skupščine.

Del nalog, ki jih vsebuje ta program je že izpolnjenih in so v programu navedene le zaradi preglednosti, delno zaradi dosedanjega dela, delno pa zato, ker bo potrebno nekatere programske zasnove dopolniti in v okviru posameznih nalog z delom nadaljevati.

Zavedajoč se, da vseh programskih nalog ta program ne vsebuje, toda ker ni mogoče predvideti vseh delovnih dolžnosti zlasti ne v tako dinamičnem razvoju naše družbe, katere priča smo predlagam, na Skupščina občine Ljubljana Bežigrad obravnava program dela s posebnim poudarkom na nalogah, ki jih bo skupščina na svojih sejah obravnavala in o njih odločala ter program v celoti v predloženem besedilu sprejme.

Predsednik
IS skupščine občine
Ljubljana Bežigrad
Jože Vidmar

Sklepi 3. seje občinske skupščine

Družbenopolitični zbor

3. seje družbenopolitičnega zbora, ki je bila 8. julija, se je udeležilo 17 delegatov.

Družbenopolitični zbor je soglasno sprejel osnutek samoupravnega spora-

zuma o ustanovitvi samoupravne stanovanske skupnosti občine Bežigrad in mesta Ljubljane. Delegati so soglasno sprejeli predlog Jožeta Slovenca, da se v sporazum o ustanovitvi samoupravne stanovanske skupnosti vnese določilo, da se v okviru stanovanske skupnosti formira 3-članska komisija za reševanje stanovanskih vprašanj borcev NOV. Komisija bo odločala in sklepalala o sredstvih, ki odpadejo na borce iz solidarnostnega sklada, sestavljala prednostni vrstni red za dodeljevanje stanovanj borcem NOV, pri tem pa upoštevala pogoje, ki so določeni za samoupravno enoto za družbeno, pomoč v stanovanskem gospodarstvu. Natančneje naj bi navedli določilo o delegiranju invalidov.

Družbenopolitični zbor je sprejel poročilo upravnega odbora sklada ljubljanskih občin za gradnjo šol in vzgojno-varstvenih ustanov in predloge, ki so se izoblikovali v razpravi. Soglasno so sprejeli predlog, da se obravnava poslovnega poročila Stanovanskega podjetja »Fonda preloži na jesensko obdobje, ko bosta stanovansko podjetje in izvršni svet občinske skupščine pripravila dopolnjeno poročilo.

Zbor je soglasno sprejel predlog za ustanovitev odbora za izvajanje samoupravnega sporazuma o štipendijski politiki. Člani odbora so: Janez Zeleznik (predsednik), Marinka Ribarič, Anatol Stern, Drago Dolinar, Mira Hladnik, Marija Cepon (predstavnica občinske konference SZDL), Srečo Elerin (predstavnica občinske konference ZK), Janko Pučnik (predstavnica občinske konference ZM) in Ivanka Merlak (predstavnica komunalnega zavoda za zaposlovanje).

O organizaciji dela družbenopolitičnega zbora so delegati sprejeli naslednja stališča:

vsaka skupina delegatov, skupaj z družbenopolitično organizacijo ki ji pripada, določiti enega od delegatov za vodjo delegacije. Ta bi usklajeval oziroma koordiniral delo med zborom in družbenopolitično organizacijo.

Vodje skupin bi se dogovarjali o delu v okviru Socialistične zveze, vodja skupine SZDL pa bi bil obenem skupni usklajevalec za vse skupine delegatov družbenopolitičnega zbora.

Gradivo za seje odbora naj se delegatom dostavljajo pravočasno, da bi se že pred sejo zbora dogovorili za enotna stališča organizacij o vseh problemih, ki jih je zbor obravnaval.

Zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti

3. seja zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti je bila 9. julija.

Od zbora združenega dela je bilo navzočih 41 delegatov, od zbora krajevnih skupnosti pa 28 delegatov.

Predsednik občinske skupščine Janez Rigler je predlagal, da se v zvezi s sklepom 3. seje družbenopolitičnega zbora, ki je bila dan poprej, umakne z dnevnega reda obravnava poročila stanovanskega podjetja »Fonda«.

Zbora sta soglasno sprejela osmrtka samoupravnih sporazumov o usta-

novitvi samoupravne stanovanske skupnosti občine Bežigrad in mesta Ljubljane z dodatnimi predlogi, ki jih je predlagal družbenopolitični zbor in sicer: da se v samoupravnem sporazumu predvidi tudi komisija za reševanje stanovanskih vprašanj borcev NOV; da se opustijo enote stanovanskega podjetja in da skupščina samoupravne skupnosti določi, kakšne organizacijske enote bo imela; da se natančneje navede določilo o invalidih. Predloge sprememb so vnesli v samoupravni sporazum. Dokončno besedilo samoupravnega sporazuma so podpisale organizacije združenega dela in temeljne organizacije združenega dela do 31. avgusta letos (92 odstotkov podpisnikov).

Zbora sta soglasno sprejela predlog odloka o zaključnem računu občine Ljubljana — Bežigrad za leto 1973; odlok je bil objavljen v Uradnem listu SR Slovenije številka 27/74.

Zbora sta soglasno sprejela poročilo upravnega odbora sklada ljubljanskih občin za gradnjo šol in vzgojno-varstvenih ustanov in sklep o soglasju k zaključnemu računu sklada za leto 1973., sklep o soglasju k finančnemu načrtu za leto 1974. in sklep, da se gradnja nove osnovne šole na Črnučah vnese v enoten program za gradnjo šol v Ljubljani.

Zbora sta soglasno sprejela predlog odločbe o ugotovitvi javnega interesa za investitorja Slovenijales.

Zbora sta soglasno sprejela predloge o premoženjsko-pravnih zadevah in pooblastila izvršni svet občinske skupščine za reševanje premoženjsko — pravnih zadev občine, dokler se s spremembo občinskega statuta to drugače ne uredi. Premoženjsko pravna služba je odločbe o vseh zadevah vročila upravičencem.

Zbora sta soglasno sprejela predlog za ustanovitev in imenovanje iniciativnega odbora za izvajanje samoupravnega sporazuma o štipendijski politiki. Člani odbora so: Janez Zeleznik (predsednik), Marinka Ribarič, Anatol Stern, Drago Dolinar, Mira Hladnik, Marija Cepon (predstavnica občinske konference SZDL), Srečo Elerin (predstavnica občinske konference ZK), Janko Pučnik (predstavnica občinske konference ZM) in Ivanka Merlak (predstavnica komunalnega zavoda za zaposlovanje).

Vprašanja delegatov

in odgovori pristojnih služb

Jože Slovenec, delegat družbenopolitičnega zbora, je vprašal, kako je z nezasedenimi stanovanji oz. hišami. Takšnih primerov je več, je dejal, da lastnik ne stanuje v svoji hiši oz. stanovanju, ampak drugje. Kaj določa

zakon o takih primerih in kaj se da ukreniti, ker tako ne sme biti. Enako vprašanje s konkretnim primerom je zastavil tudi delegat Stane Hrast.

● Odgovor, ki ga je pripravil oddelek za komunalno in stanovansko gospodarstvo občinske uprave se glasi:

Glede uporabe večjih stanovanj določa 13. člen zakona o stanovanskih razmerjih (Uradni list SRS št. 18/74), da mora uporabnik v 30 dneh javiti občinskemu upravnemu organu, v katerem stanovanju bo obdržal stanovansko pravico oz. katero stanovanje bo uporabljal. Če pa uporabnik dveh stanovanj tega ne sporoči, odloči o tem upravni organ, katero stanovanje mora izprazniti.

Zahtevo za izpraznitev stanovanja pa lahko poda stanovanskemu organu tudi krajevna ali stanovanska skupnost in vsakdo, ki ima na taki izpraznitvi pravni interes.

Delegat družbenopolitičnega zbora Stane Fortuna in delegata krajevnih skupnosti Posavje so vprašali, kako je z gradbenim zemljiščem za taborniško organizacijo »Bičkova skala« ob Slovenčevi ulici in kaj je občinska skupščina ukrenila glede tega zemljišča.

● Odgovor je pripravil oddelek za urbanizem in gradbene zadeve:

Del zemljišča za gradnjo objekta taborniške organizacije »Bičkova skala« je investitorju že dodeljen; za drugi del zemljišča pa je izvršni svet občinske skupščine Bežigrad sprejel sklep, da se lahko dodeli. Zemljišče bo dodeljeno po izdelavi delilnega načrta. Dejstvo, da zemljišče v celoti investitorju še ni dodeljeno z odločbo, ne zadržuje izdajo lokacijskega dovoljenja, ker je tudi v sklepu izvršnega sveta rečeno, da se lokacijsko dovoljenje lahko izda. Vendar so lastniki objektov, ki stojijo vzhodno od zemljišča, predvidenega za gradnjo objekta »Bičkove skale« izjavili, da nasprotujejo predlagani lokaciji, ker dovozna cesta v širini 5 metrov, predvidena med objektom »Bičkove skale« in vzhodno stoječimi objekti ne zadostuje za dovoz k obstoječim objektom. Zato je upravni organ vrnil lokacijsko dokumentacijo ljubljanskemu urbanističnemu zavodu, da lokacijsko dokumentacijo dopolni z izjavo glede dovozne ceste in da jo opremi s predpisanimi soglasjem Urada za promet mestne skupščine Ljubljana. Lokacijskega dovoljenja torej do danes niso izdali le zaradi nasprotovanj lastnikov vzhodno stoječih objektov.

Delegat krajevnih skupnosti Tomačev je prosil za odgovor, kdaj bo urejena Tomačevska cesta, ki je polna luž in kdaj bo začela poslovati trgovina.

● Oddelek za komunalno in stanovansko gospodarstvo občinske uprave je odgovoril:

Tomačevsko cesto so uredili meseca julija. Dela je izvajalo Komunalno podjetje Vič, ki je bilo najugodnejši ponudnik. Sredstva je prispeval cestni sklad občine Bežigrad.

Glede začetka poslovanja trgovine v Tomačevem so povprašali pri ljubljanskih mlekarinah — TOZD trgovine.